

POKROK ZÁPADU

Založen 1871.--Ročník XXXIV

NEBR., VE STŘEDU, DNE 7. PROSINCE 1904.

ČÍSLO 19.

Z AMERIKY

Ztráta při uvádění.

V Middletown, Conn., zadal v minulých dnech John Hunn žalobu proti předsedovi S. P. Danerovi a devíti členům spolku "Middlesex aerie of Eagles", ku kterému byl přijat, pro surové a nelidské s ním zacházení při uvádění. Hunn v žalobě své uvádí, že když vešel do předstínané spolkové místnosti, byl ze šatů svých úplně vysvléknut, neb mu bylo řečeno, že orlí šat takový nenosí a že by mu překážel při vzletu do výšky. Když mu oči zavázali, jeden z nich šlápl ho štěpacími kláštěmi, jež měly býti zobákem orlím. Za chvíli na to jiný škrtl ho hákem na zavěšování masa, jenž představoval orlí dráp. Na to pleskl ho plochým klackem, čímž byl poučen, jak orlí křídly udeřt. Na to na provaze vyzdvihl Hunna ku stropu, a deka, na níž byly festipalcové, ostré broty, byla podložena pod něho. Dovolili mu podívat se na deku a hroty, jež když uzřel, byl k smrti ustrašen. Na to provaz přezřel. Když na deku dopadl, seznal, že hroty byly pouze gumové. Na to na žaludku mu vytetovali písmena "F.O.E.", vzor tomu, že se blich jeho tomu protivil. Na to uvázali na něj řemeny, u nichž byly rukojetě. Těch uchopilo se devět členů a smýkali s ním sem a tam. Když se tím unavili, natřeli ho barvou umělé, takže byl zbarven jako orel. Aby se to pak podobalo co nejvíce přirozené barvě, obalili ho peřím. Někteří z přítomných členů obávali se, že by nový pták mohl jim uletěti a proto uvázali kolem jeho těla provaz a vláčeli ho sem a tam po ložkové místnosti až se zuvavili. Vidouce, že tím barvu s Hunna seřekli, znovu ho nabarvili a šelakem natřeli. Bylo mu pak řečeno, aby ukázal, jak orel skřehotá. Když nemohl zvuk ten ze sebe vydati, pomohli mu, dlouhnavě ho ostrým kyjem pod žebra. Skřehotal potom do jejich sytosti. Nejsouce ještě s tím vším spokojeni, žádali, aby skřehotal jako luňák a když nemohl, počali do něho bušiti a kopati, až ven do chodby vyběhl. Podařilo se mu pak prchnouti domů, kdež se ho zhroutil, neboť vypadal, jako když se peří rozletí z peřiny. Hunn žádá za přístné potrestání svých trýznitelů a nepřeje si státi se orlem.

Požár na výstavišti.

Minulou sobotu od půlnoci do 2. hodiny ranní zuřil na výstavišti v St. Louisu požár, kterýž hrozil zničiti celou skupinu budov, tvořících Louisianskou výstavu. Požár, jenž byl dle všeho založen, zničil několik pěkných budov na 'Piku'. Policie zatkla muže, jenž byl dopaden, když pobíhal od jedné budovy k druhé a zakládal oheň. Muž onen považuje se za člena bandy paličů, která zakládala ohně na různých místech. Plameny zničily "Starobilý Řím", "Krásné Japonsko", "Bowery", "Quo Vadis", "Starý St. Louis" a část budovy zvané "Budoucnost". Sřechy budov různé industrie a Elektrické rovněž chytaly, avšak plameny byly záhy uhašeny. Když požár vypukl, vál silný vítr a nějaký čas

se zdálo, že celé výstaviště podlehne rozpoutanému živlu přírodnímu. Panují obavy, že sklepník A. Dixon, jenž zaměstnán byl v budově "Bowery", uhořel. Spal tam a od vypuknutí ohně není po něm stopy. Tři Japonci byli vážně popáleni, když zachrániti se snažili majetek svůj z "Krásného Japonska". Ztráty v této budově byly značné. Polský malř Jan Styka ztratil obraz v ceně 75,000 dollarů. Zdálo se, že plameny živeny byly olejem. Hadice, jichž mělo býti k hasení použito, shledány byly přeřezány.

Truďný skon české umělkyně.

V útulně pro sestáře le herce v Amityville, na Long Islandu, N. Y., skonala předminulé úterý slavná druhdy tragická americká, pí. Františka Janoušková. V ústavu tom vydržována byla asi rok hereckým spolkem a poslední čtyřtí měsíce diela v nemocnici. Byla 74 roky stará Janoušková narodila se v Praze, ale přišla do ciziny a měla německé vychování. Prvně vystoupila na jevišti, ovšem německém, v Praze, když jí bylo devatenáct let. Pak cestovala po Německu, vynikla zvláště ve Frankfurtě nad Mohanem a konečně, stává se dostatečně slavnou a známou, utvořila vlastní společnost a nastoupila v roce 1867 cestu do Ameriky. Byla vynikající tragédkou a zastínila v nejdnom obhledu největší herečku tehdejší, Italku Ristoriovou. Parádní její rolí byla "Deborá", která byla tenkrát na její přísní přeložena do angličtiny a byla zvláště s nadšením přijata prominentními kruhy židovskými. Měla obrovské přímky, ale jak bývá u většiny u mělců, neměla smyslu pro správu svých peněz. Její zástupci jí šidili, a když sestárla, oclala se na mizině. Aby se uživila, vystupovala posledně ještě před devíti lety, jako stařena 65letá, na bídných divadlech v podřízených úlohách. Na konec ujala se jí herecká jednota a dopravila ji do své útulny. — Minulý pátek odbýval se pohřeb zesnulé umělkyně z kaple jednoho new-yorského pohrobka a účastnilo se ho jen několik divadelních osobností. Pohřební obřad vykonal katolický kněz, načech herec Mitton Nobles pronesl pohřební řeč, v níž mezi jiným pravil: "Kdyby bylo zapotřebí nějakého nového důkazu pro nás, abychom přesvědčili se, jak pomějejí a bezpodstatné jest to něco, čemu říkáme slavná pověst, máme to zde před sebou. Kdyby tato někdy slavná žena byla povolána bývala před dvaceti roky, kdy se nalézala na vrcholu své moci, byli by nejslavnější velikáni této země pokládali si to za čest smějící jí prokázati svou poslední počtu. Dnes jediný počtu jí prokazující jest tento nepatrný hlouček jejích druhů v zaměstnání v cizí, aspoň zahraniční zemi, kteří jí znali a milovali pro ni samu." Hrob její nalézá se na pozemku pro divadelní herce vyhraženém na hřbitově Evergreens.

Splnil svůj slib.

Otto Schmid z Northome, Minn., obdržel před nějakým časem prostřednictvím německého konsula v St. Paul, Minn., radostnou

Uznání poctivé snahy blažil

Arlington, Neb., 5. pros

Přiloženě naleznete předplatné na milý mně "Pokrok Západu." Veselé svátky a šťastný Nový rok a hodně nových předplatitelů přeje Vám ze srdce Váš starý odběratel

Frank Krajčcek.

zprávu, že zdědil \$16,000. U příležitosti té Schmid prohlásil, že dokáže něco, na co všichni obyvatelé obce budou pomatovati a také skutečně slibu svému dostál. — Northome je pohraniční obcí, u severní stanice dráhy Minnesota & International v Beltrami County. Schmid poděloval v obci té a v okolí, když obdržel zprávu o dědictví. Obdržev peníze, zahájil ihned pinění své předpovědi a záhy převrátil v obci vše vzhůru nohama. Po celý týden zaplavoval téměř vesničany. Kteří pti chtěli, lihovinami všeho druhu. Mnozí z nich, kteří požíli se Schmidem na oslavu jeho štěstí několik "drinků" tak se namlsali, že zůstali s ním po celý týden a z opice ani nevycházeli. Oslavenec při placení platil samými bankovkami a nikdy nevezal drobných zpět. Celý zástup právní, o němž při podobné příležitosti není nikdy nouze, chodil s ním z hostince do hostince po celý týden ve dne i v noci. Muži, kteří snad nikdy ve svém životě se neopili, našli své Waterloo při Schmidově oslavě. Tomuto prý z jeho peněz zbylo ještě tolik, že si bude moci koupiti slušnou farmu.

Žijí bez žaludku.

Lékařská věda tak pokročila v některém směru, že takřka divy koná. Co dříve zdálo se nemožným — žít bez žaludku — dnes již není žádnou zvláštností. Kdykoli žaludek jest tak zničen, že nemůže práci svou konati, lékaři odstraní jej docela a předejípou stravu, která nemocného udrží při životě a síle. Ovšem musí býti velmi opatrným v jídle i pití po celý svůj život. Jak zvláštěm je člověk! Pokud jest zdráv, myslí, že žádný zdravotní předpis pro něho neplatí, jí a pije vše, byť i věděl, že mu to škodí; kdybychom trochu jen šetřili žaludku, žili bychom stále v pohodlí a síle. Ale není třeba obávati se, že každá nevolnost žaludku musí tak radikálním způsobem býti léčena: Trinerovo Léčivé Hořké Víno jest záchranou každého žaludku, protože obsahuje byliny, jichž léčivost byla dávno prozkoumána. Blána, kterou žaludek jest vystlán, snadno se zanítí; toto víno jí rychle zhojí a sesílí, žaludek začne opět pracovati pravidelně. Ono přiměje i ochablé svaly stěv k činnosti a tím učiní strávení každého pokrmu dokonalým, krev čistou, zdraví úplným. Hleďte, byste koupili pravé Trinerovo Léčivé Hořké Víno. Ono jest jediným lékem, který přirozeným způsobem vyčistí a obnoví krev; má nejlepší chut a nejlepší účinek. V lékárnách. Jos. Triner, 799 So. Asiland Ave., Chicago, Ills.

Předplácejte se na Pokrok Západu, pouze 18 ročně.

Miller, Stewart & Beaton

1315-17-19 Farnam Street, Omaha.

Výprodej zbytků

Hodlajíce vyčistiti náš sklad od různých zbytků koberců, voskovaného plátna a linolea před přepočítáním, rozhodli jsme se učiniti

neobyčejnou slevu na všem zboží.

Linolea

V ceně 80c a \$1 za 25c. Zbytky jsou dosti velké pro malé světnice a koupelny. 25c
V ceně 80c a \$1 za 47 1/2c

Různé balíky, postačitelné pro každou světnici, od 20 do 40 yd 47 1/2c

Vykládané linolea

V ceně \$1 50 a \$1.75 za 75c.

Zbytky a poněkud poškozené vykl. linolea, dle všeho výběru, yd. 75c

Stínidla do oken

I a válečkem, šestopové, ve všech barvách a s péry. 10c

Voskované plátno

Krátké délky vosk. plátna, ve všech šířkách, některé v ceně až 45c yd. 15c

50 různých balíčků, postač. pro jakoukoli světnici, za druh v ceně 40 a 45c, po. 18c

Musíte si pospíši, abyste přišli v čas. Přineste míry.

Krajkové záclony

Přes 200 párů různých druhů, o 1, 2 a 3 párech stejných druhů, jemná jakost od Nottinghamských až k jem. brusselským. Musí býti prodány za méně než polovic ceny.

50 tuctů holf ke krajk. záslonám, mosazné ozdoby, délky 30 až 54 palců, ceny 25 až 35c, po. 10c

Otevřeno v sobotu večer

Miller, Stewart & Beaton, 1315-17-19 Farnam St. Omaha, Neb.

Willow Springs Pivovar

dává

ZELENÉ "TRADING STAMPS"

Za \$5.00 zelených Trading Stamps s každou bednou



Za \$5.00 zelených Trading Stamps s každou bednou

STARS & STRIPES
(2 tucty pintoových lahví)
—cena

\$1.25

STARS & STRIPES
(2 tucty kvartových lahví)
—cena

\$2.25

Pamatujte! Kromě toho, že dostanete nejlepší lahvové pivo, dostanete též dvojnásobnou hodnotu v zelených "Trading Stamps."

Objednejte si poštou neb telefonem 1306 nebo 1685.

Nejoblíbenější středisko Čechů z Omahy i venkova jest

Elegantně zařízený HOSTINEC

..... kteréž vlastní.....

JOS. NOVÁK, č. 424 již. 15. a Howard ul.

Výtečný Krugh "Cabinet" stále na čepu, jakož i nejlepší piva lahvo-
vá. Na skladě má pouze ta nejlepší vína. Jemné likéry a výborné dout-
ňky. Chutný zákusek vždy po ruce.
27- O nojnou přízeň krajanů žádá JOS. NOVÁK.

Nejstarší a nejlepší místo pro schůzku jest

ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC

v čís. 1306 Farnam ul.

Pravé importované piva na čepu. Pivenské z Měšťanského pivovaru v Plzni v Čechách. Hobrau Munich Bavaria pivo. Pivo Anheuser-Busch a světoznámé Faust získalo rozsáhlou reputaci.
Kavárna pro dámy nalézá se na druhé podlaže.

401f



POMNÍKY

žulové a mramorové

Frank Novák,

1413-15 So. 13th St., Omaha, Neb.

(naproti Hotelu Praha)

Velký sklad, krásná práce a zaručena. Kupte si pomník v Omaze. Co ušetříte, zaplatí vám více než cestu.